

权威报道法治河北

河北法制报社出版 河北日报报业集团主管主办

2023年2月 10日 星期五 农历正月二十 今日8版

国内统一连续出版物号 CN13-0033

总第 7935 期







扫一扫关注河北法制报数字报纸

2023年度 局北波剝飯 订阅方式有变!

2023年度《河北法制报》订阅,改为直接向河北法制报社汇款, 不再通过邮局订阅。订阅价格: 480元/年/份。

汇款账户

单位名称: 河北法制报社 开户行:建设银行石家庄西城支行 账号: 1300 1615 0390 5050 1696 行号: 105121061381

订阅咨询热线

0311-67562215 13932177427(微信同号) 13931139699 (微信同号)



廊坊政法系统推出护航发展"十项举措""十个严禁"

全面吹响服务保障招商引资和项目建设"冲锋号"

撸起袖子加油干 风雨无阻向前行

河北法制报2月9日讯 (记 田宪忠)今天上午,廊坊市政法 系统服务保障招商引资和项目建 设大会隆重召开,会上宣读了《廊 坊市政法系统服务保障招商引资 和项目建设"十项举措"》《廊坊市 政法系统优化法治营商环境"十 个严禁"》两个文件,对全市政法 系统服务保障高质量发展列出正

负两方面清单,进一步统一全市 政法干警思想、凝聚共识,明确目 标、担当作为,全面吹响政法系统 服务保障招商引资和项目建设的 "冲锋号",着力优化法治营商环 境,为全市高质量发展提供强有力

廊坊市政法系统服务保障招商 引资和项目建设"十项举措"是:助

力招商引资和项目建设依法推进, 平等保护投资创业者合法权益,严 厉打击扰乱企业生产经营秩序行 为,依法妥善处置企业涉案问题, 强化涉企矛盾纠纷多元化解,促进 产业优化升级,支持企业创新发 展,优化政法公共服务,加强涉企 法治服务,建立联合会商机制。

廊坊市政法系统优化法治营商 环境"十个严禁"是:严禁以刑事手 段介入经济纠纷;严禁对危害企业 合法权益的犯罪以经济纠纷为由有 案不立或者立而不侦;严禁对涉企 刑事案件"久挂不决",对企业经营 管理者"久押不决";严禁对涉企民 商事案件"有诉不理""久拖不办 "久执不结";严禁滥用行政执法检 查权和司法调查权,对企业生产经 营活动造成负面影响;严禁对涉案 企业人员滥用刑事强制措施,超标 的查封、扣押、冻结涉案款物;严禁 泄露企业商业涉密信息;严禁违规 过问、干预、插手涉企案件;严禁吃 拿卡要、违规接受企业馈赠和宴 请;严禁向企业摊派、借款、拉赞

省交管局启动恶劣天气交通应急管理机制

全省交警雪中守护群众出行安全

河北法制报2月9日讯 (记者 李永 志)今天,我省迎来一次大范围雨雪天气过 程,其中张家口、承德西部有中雪。省公安 厅交通管理局迅速启动恶劣天气交通应急 管理机制,一大早便召开紧急视频调度会, 密切监测全省道路通行情况,指导各地组织 警力强化动态巡控,加强疏导分流,加强社 会面提示预警,高速公路交警与地方交警协 同疏堵保畅,切实保障道路通行安全有序。

各地公安交管部门立即落实各项应急 管理措施,广大执勤交警、辅警以雪为令、坚 守一线,冒严寒、踏雪水,把守在高速公路、 桥梁、隧道、坡道、快速路等重要路口、重点 路段,为群众保驾护航。同时,积极会同相 关部门布撒融雪剂、及时铲冰除雪,采取警 车带道、压速通行、分车型通行及远端分流 等措施,引导车辆安全通行,确保主要高速 公路、国省道干线公路通行安全有序。

省交管局提示广大驾驶人:了解 科学应对,驾车出行提前了解天气情况,尽 量避免行经降雪区域。如因降雪导致视距 不佳,要迅速打开雾灯、示廓灯、危险报警闪 光灯,不要贸然超车,切忌就地停车。遇有 排队缓行路段,服从现场交通民警指挥,按 序通行、压速通过,切记不占用应急车道







织密织牢"天罗地网"

-承德市公安机关开展春节追逃专项行动写真

河北法制报记者 王絮冬 通讯员 李扬

"春节期间,全市共缉捕在册 在逃疑犯101人,同比增长 317.24%,总成绩全省第三,创追逃 工作历史同期最佳战绩,不仅有力 地震慑了违法犯罪分子,最大限度 消除社会隐患,也有效地维护了社 会稳定及人民群众的安全。"2月8 日,承德市副市长、市公安局局长 康海潮对记者说。

2023年春节期间,承德市公安 局按照省公安厅部署要求,组织开

展了春节追逃专项行动,以大数据 应用为依托,积极打造联动追逃新 模式,创新追逃新战法,拓展追逃 新路径,最大限度地延伸了追逃触 角,提高了追逃工作效率。

做实四个强化 构建 联动联通的"高效推进网"

承德市公安局强化组织领导, 市县两级公安机关全部成立了由 "一把手"任组长,分管局领导任副 组长,相关警种部门主要领导为成 员的追逃工作领导小组。先后组织

召开局党委会、视频调度会、沟通协 调会,对行动进行动员部署。节日 期间,广大民辅警甘愿放弃休息,夜 以继日地开展追逃工作,全市形成 了上下联动、全警同心的追逃格局。

承德市公安机关强化责任分 解,集中组织梳理了网上在逃人员 301名,按照"谁办案谁负责,谁辖 区谁负责,谁发现谁负责"的原则, 对每名在逃疑犯逐一明确具体抓捕 责任单位和责任人,实现了从领导 到民警包案包人的责任制,确保每 名民警身上都有担子、有压力。

承德市公安局加强督导检查

派出三个督导组深入各地不间断地 进行检查督导,并依托指挥系统每 日通报战果和各县(市)区排名情 况,对重视程度不够、部署不力、推 进不快、效果不佳、排名靠后的单 位和警种,由市公安局主要领导组 织集中约谈,确保追逃工作始终保 持高效运转。

承德市公安局强化会商研判, 召开了指挥、调度、网安、技侦等警 种部门与实战单位的联席会议,集 体会商、深度研判历年在逃疑犯及 "改头换面"在逃疑犯线索,(下转 第2版)

去年全国检察机关起诉 涉黑恶犯罪 1.4 万人

新华社北京2月9 (记者 冯家 刘奕湛)记者9日从 最高人民检察院获悉, 去年全国检察机关起诉 涉黑恶犯罪1.4万人,同 比下降32.1%。

最高人民检察院扫 黑办主任、第一检察厅 厅长苗生明表示,2022年 是常态化扫黑除恶斗争 深化推进之年,全国检察 机关始终保持惩治黑恶 犯罪高压态势,以贯彻落 实反有组织犯罪法为牵 引,对黑恶势力露头就 打,促进常治长效。

据了解,全国检察 机关开展整治"沙霸" "矿霸"等自然资源领域 黑恶犯罪、涉网络黑恶 犯罪等专项行动。多地 检察机关结合河北唐山 烧烤店打人案反映出的 问题开展案件复查回头

在加强扫黑除恶机

制和能力建设方面,苗 生明告诉记者,检察机 关完善涉黑恶案件分级 把关等机制,加强类案 指导,编发涉黑恶财产 处置指导性案例、涉基 层政权黑恶势力典型案 例、涉信息网络黑恶典 型案例,发挥了案例示

苗生明表示,下一 步将持续推进扫黑除恶 常态化,以重点督办案 件为牵引,确保打击声 势不减弱,打早打小、打 准打透。针对教育整顿 中发现的有案不立、压 案不查、有罪不究、降格 处理等问题,进一步落 实分工负责、互相配合、 互相制约原则。同时, 加强人才培养和工作保 障,探索建立黑恶案件 集中办理制度,加强扫 黑除恶人才库建设,提 高扫黑专家和人才的锻 炼储备。

保定市委政法工作会议要求

全面推进政法工作现代化 为加快高质量发展高效能治理贡献更大力量

(通讯员 董伟 记者 刘彬)2月8日,保定市 委政法工作会议召开, 深入贯彻习近平总书记 重要指示精神,全面落 实中央、省委政法工作 会议安排,研究部署今 年政法工作。

会议指出,2022年, 全市政法战线深入贯彻 习近平法治思想和总体 国家安全观,全面落实 党中央和省委、市委决 策部署,解放思想、奋发 进取,有力营造了安全 稳定的政治社会环境。 今年,全市政法系统要 坚持以习近平新时代中 国特色社会主义思想为 指导,全面贯彻落实党 的二十大精神,深入贯 彻落实党中央和省委、 市委会议精神,深刻领 悟"两个确立"的决定性 意义,增强"四个意识" 坚定"四个自信"、做到 "两个维护"。要坚持党 对政法工作的绝对领 导,坚持以人民为中心, 激情实干、好学创造、务 实担当,全面推进政法 工作现代化,打造一流 市场化、法治化、国际化 营商环境,努力推动平 安保定、法治保定再上 新台阶,坚决当好首都 "护城河",为奋力推动 现代化品质生活之城加 快高质量发展、实现高 效能治理贡献更大力

着眼跨越发展特殊节点

雄安新区公安全力 服务保障承接疏解大局

河 北 法 制 报 讯 (记者 郑伟)记者从日 前召开的雄安新区公安 工作会议上获悉,今年 雄安新区公安机关将按 照"1235"战略布局,深 入推进"五大支撑""三种警务模式",持续提 升雄安新区公安核心战 斗力,全力防风险、保 安全、护稳定、促发展, 奋力推进雄安新区公安 工作现代化,为维护雄 安新区社会稳定、护航 发展建设作出更大贡

据了解,今年雄安 新区公安机关将着眼雄 安新区跨越发展的特殊 节点,坚决保障承接疏 解,严厉打击破坏和影 响雄安新区承接疏解、 发展建设的违法犯罪, 依法、积极、稳妥推进交 通、户籍、出入境管理政 策,全力服务承接疏解 大局。建设更高水平的 平安新区,始终保持严 打高压态势,深入推进 雄安新区社会治理创 新,让老百姓有更多的 安全感、获得感。深入 探索和推进公安改革, 进一步形成职能科学、 事权清晰、指挥顺畅、运 行高效的警务机制,全 面进入赋能应用的新阶 段,进一步健全执法制 度体系、监督管理机制, 推进执法责任制改革, 实现政治效果、法律效 果、社会效果相统一,打 造中国式现代化的雄安 公安场景。

河 北 法 制 网:http://www.hbfzb.com